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ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3549/24.1.20 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3549/24.1.20 ερώτησης, που κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Δυνάμει της με Αριθμ. οικ. 2/89030/ΔΛΤΠ Απόφασης (ΦΕΚ 4551Β/13.12.2019) για τον 
καθορισμό των όρων και των προϋποθέσεων διανομής του Κοινωνικού Μερίσματος έτους 
2019, εκκίνησε η διαδικασία υποβολής αιτήσεων από την 17η Δεκεμβρίου έως της 26η 
Δεκεμβρίου 2019. Πράγματι, κατά το χρονικό αυτό διάστημα παρατηρήθηκε ότι σε 
ορισμένες περιπτώσεις, και για λόγους τεχνικών δυσλειτουργιών, όπως η μη συμπλήρωση 
Α.Φ.Μ. τέκνου στις φορολογικές δηλώσεις ή η υποβολή εκπρόθεσμων φορολογικών 
δηλώσεων, οι αιτούντες ενημερώνονταν για την απόρριψη της αίτησής τους. 

Με το δεδομένο αυτό, και με γνώμονα την ακριβή τήρηση των όρων και 
προϋποθέσεων της ως άνω Υπουργικής Απόφασης και την ικανοποίηση όλων των 
πραγματικών δικαιούχων, ενεργοποιήσαμε άμεσα τη δυνατότητα υποβολής ενστάσεων 
προκειμένου να επανεξεταστούν οι εν λόγω αιτήσεις και τελικώς, οι δικαιούχοι να λάβουν το 
κοινωνικό μέρισμα. 

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ως άνω κοινή υπουργική απόφαση, λήφθηκαν 
υπόψη φορολογικές δηλώσεις που αφορούσαν το έτος 2018, ως ωφελούμενη δε μονάδα 
ορίστηκε το νοικοκυριό απαρτιζόμενο από τον υπόχρεο και τον/την σύζυγο αυτού ή τα μέρη 
του συμφώνου συμβίωσης, καθώς και τα εξαρτώμενα τέκνα και τα εξαρτώμενα μέλη που 
συμπεριλαμβάνονται στις δηλώσεις αυτών για το έτος 2018. Σημειώνεται ότι για το έτος 
2019, αλλάζουν τόσο τα στοιχεία εισοδήματος των φορολογουμένων, όσο και ο αριθμός 
των εξαρτώμενων τέκνων, που μπορεί είτε να αυξάνεται ή να μειώνεται, καθώς κάποια 
τέκνα ενηλικιώνονται.  
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Κατόπιν των ανωτέρω, δόθηκε προθεσμία για την υποβολή των ενστάσεων μέχρι την 
15.1.2020, η οποία κρίθηκε επαρκής για την επιτυχή υποβολή του συνόλου των ενστάσεων, 
μετά δε την παρέλευση της ως άνω προθεσμίας το σύνολο των ενστάσεων αξιολογείται από 
την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, η οποία και λαμβάνει υπόψη της όλα τα στοιχεία 
που αφορούν τους αιτούντες και τα οποία τηρούνται στο πληροφοριακό της σύστημα. 

Το μέρισμα, έχει πιστωθεί έως σήμερα σε 266.000 οικογένειες και αναμένεται εντός 
των επόμενων ημερών η πίστωση στους υπόλοιπους δικαιούχους που θα προκύψουν από 
την ανωτέρω διασταύρωση. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ
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